

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

## VII ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

# РАСТИТЬ ДОСТОЙНУЮ СМЕНУ

(Из доклада первого секретаря райкома КПСС Л. С. Баяндина)

Комсомол, молодежь на шей страны всегда были окружены вниманием партии, которая считала и считает своей важной стратегической задачей работу с молодым поколением. Всячески развивая самодеятельный характер комсомола, как общественной организации, подчеркивая ее безусловную организационную самостоятельность, партия направляет свое руководство прежде всего на то, чтобы воспитывать молодежь в духе коммунистической идеиности, советского патриотизма и интернационализма, добиваясь, чтобы каждый молодой человек был активным строителем нового общества.

Ярким свидетельством постоянной работы партии о подрастающем поколении является Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи».

В Постановлении и речи Генерального секретаря ЦК КПСС тов. К. У. Черненко на Всеармейском совещании секретарей комсомольских организаций дан всесторонний анализ деятельности комсомола, достижений и недостатков в работе с молодежью, сформулирована конкретная мобилизующая программа по претворению в жизнь ленинского завета молодежи — учить себя, а партии — учить молодежь коммунизму.

Главное для молодежи на современном этапе — в полную силу подключиться к той нелегкой многоплановой работе, которую партия определяет как совершенствование развитого социализма.

Необходимо решительно изживать встречающиеся у некоторой части молодежи факты низкой трудовой и общественной активности, политической пассивности, недисциплинированности и других отрицательных проявлений. Партия откровенно и твердо говорит молодым людям, что социалистическое общество может дать молодежи тем больше жизненных благ, чем активнее она сама будет участвовать в их создании, чем весомее будет ее вклад в развитие экономики и культуры страны.

Общество — молодежи, молодежь — обществу: в этой диалектической взаимосвязи находит свое выражение единство прав и обязанностей советского молодого поколения.

Недостатки в воспитании молодежи свидетельствуют не только об упущении в деятельности самого комсомола, но и в руководстве им со стороны партийных организаций, которые зачастую требовательность и доверие к комсомольским организациям подменяют излишней регламентацией и опекой или наоборот проявляют элементарное невнимание к делам и заботам комсомольцев.

Центральный Комитет КПСС потребовал устранить недостатки, имеющиеся в руковод-

стве комсомолом, обязал рассматривать дальнейшее улучшение воспитания подрастающего поколения, как важнейшее партийное, государственное и общепародное дело. Максимум убеждения, товарищеского внимания, практической помощи — обязательное требование к стилю партийного руководства молодежной организацией.

Районная партийная организация последовательно добивается улучшения руководства комсомолом, повышения его роли в хозяйственной и общественно-политической жизни. За последние годы райком КПСС неоднократно на своих пленумах, борюясь с проблемами идеиности, трудового, нравственного воспитания молодежи. Вопросы партийного руководства комсомолом нашли значительное отражение в работе IX районной партийной конференции, на отчетно-выборных собраниях в первичных партийных организациях. Совершенствование форм и методов руководства комсомолом, районом КПСС и первичными партийными организациями стремится глубже вникнуть в работу комсомольских организаций, помогают определить им главные направления деятельности, наиболее эффективные формы и методы практического решения поставленных задач.

Районная комсомольская организация объединяет сегодня около пяти тысяч юношей и девушек, является надежным помощником и резервом районной партийной организации. Комсомольцы и молодежь настойчиво работают над выполнением решений XXVI съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС, вносят определенный вклад в выполнение планов экономического и социального развития района.

Отвечая на призыв партии по сверхплановому повышению производительности труда на один процент и снижению себестоимости продукции дополнительно на 0,5 процента, юноши и девушки активно трудятся в буровых и олеинодобывающих бригадах, в отрядах сейсморазведчиков и на строительных площадках, на рыболовецких промыслах и воздушных линиях, во всех отраслях народного хозяйства района.

Примеров высокопроизводительного труда комсомольцев и молодежи немало. Тон здесь задают комсомольско-молодежные коллектизы. За последние два года их число увеличилось более чем в полтора раза и сегодня в районе действуют 70 комсомольско-молодежных бригад, многие из них достигли рекордных показателей. Четыре бригады выполнили пятилетние задания, трижды — рапортовали о досрочном завершении планов четвертого года пятилетки. Не так давно Красное знамя ЦК ВЛКСМ «Герои пятилеток — лучшему комсомольско-молодежному коллективу» вручено коллективу бригады Героя Соци-

алистического Труда Н. Д. Глебова из Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции.

В комсомольско-молодежных коллективах наиболее полно обеспечивается эффективность трудового воспитания, участие комсомольцев и молодежи в практическом осуществлении задач хозяйственного и культурного строительства, поставленных пар-

тий. В то же время не везде партийные организации, хозяйственые руководители должным образом заботятся об использовании этой формы подъема трудовой и политической активности комсомольцев и молодежи.

Сегодня нет ни одного комсомольско-молодежного коллектива среди рыболовецких и оленеводческих бригад, маюших значительное отражение в работе IX районной партийной конференции, на отчетно-выборных собраниях в первичных партийных организациях. Совершенствование форм и методов руководства комсомолом, районом КПСС и первичными партийными организациями стремится глубже вникнуть в работу комсомольских организаций, помогают определить им главные направления деятельности, наиболее эффективные формы и методы практического решения поставленных задач.

Районному ВЛКСМ, партийным и комсомольским организациям, хозяйственным руководителям совхозов «Верхнепурровский» и «Пурровский», рыбозавода, рыбкоопа, отделов рабочего снабжения, Халесовинского промхоза нужна более настойчиво заниматься вопросами формирования комсомольско-молодежных коллективов, принимать для этого конкретные меры организационного характера.

Возможности комсомольско-молодежных коллективов в полной мере реализуются только там, где они пользуются активной поддержкой партийных организаций, хозяйственных руководителей.

Но передко бывает и так: присвоили бригаде звание «Комсомольско-молодежный коллектив», какое-то время наблюдается подъем, затем с коллективом перестают работать или попросту забывают о его существовании. Не ставя в известность, а в некоторых случаях и вопреки мнению комитета ВЛКСМ, осуществляют перестановку и увольняют членов бригады, в том числе комсомольцев. В коллективе появляются прогулы, брак в работе, нарушения общественного порядка, коллектиз, по-существу, теряет свое звание. Так, утратили статус комсомольско-молодежного коллектива бригада плотников Цуканова из Горем-36, бригада лесорубов Иванюти из СМП-611, на грани потери этого звания отдельные буровые и вышкомонтажные бригады из объединения «Пурнефтегазогеология».

Партийным организациям следует строже подходить к предложениям о создании комсомольско-молодежных коллективов, контролировать и направлять их деятельность не от случая к случаю, а постоянно. Существенные недостатки имеются в социалистическом соревновании среди молодежи. Нередко его итоги подводятся без участия соответствующих комсомольских организаций, комитетов ВЛКСМ. Много еще молодых рабочих, инженерно-технических ра-

ботников имеют слабое представление о планах и делах своих коллективов, о своем личном месячном, квартальном, годовом задании, об условиях соревнования. Мы убедились в этом, беседуя с молодыми людьми из Южно-Таркосалинской нефтегазоразведочной экспедиции, Уренгойского строительно-монтажного управления, управления производственно-технического обеспечения и комплектации треста УренгойгеоЛстрой и ряда других организаций. Подобные факты порождают у молодежи незнание терминов, равнодушие к производственной жизни своего коллектива.

Не везде еще комсомольские организации, молодежные коллективы нацелены на решение выдвинутых партией важнейших задач по ускорению научно-технического прогресса, повышению производительности труда, снижению себестоимости продукции. Уменьшилось число рационализаторских предложений, поданных молодыми рабочими и специалистами производственного объединения «Пурнефтегазогеология», не достаточно активно работают они и в строительно-монтажных поездах №№ 565, 241.

Сфера приложения творчества и инициативы молодежи есть во всех отраслях, на каждом рабочем месте. Надо добиваться, чтобы молодые труженики быстрее овладевали новой техникой, передовыми методами труда, знали их в совершенстве.

К творческому поиску молодежь побуждает участие в движении за экономию материальных и трудовых ресурсов. Здесь у комсомола есть конкретная, проверенная временем форма работы — счета экономии и бережливости. Так, комсомольцы Яненеттской газокомпрессорной станции по могли сэкономить с начала года 554 тысячи киловатт-часов электроэнергии. Неплохой результат дает внедрение коллективных счетов экономии в Уренгойской, Верхнепурровской, Таркосалийской экспедициях. Но в этом деле необходимо решительное изживание формализма, казенщины, энергичнее добиваться внедрения индивидуальных лицевых счетов экономии. Умение считать затраты на каждом рабочем месте формирует у юношей и девушек со временем экономическое мышление и, что самое главное, чувство хозяина своей страны.

Вопросы экономии и бережливости неразрывно связаны с рачительным отношением к рабочему времени. Среди нарушителей трудовой дисциплины, к сожалению, еще немало молодежи. Партийные и комсомольские организации, командиры производств стремятся, чтобы ни один нарушитель не остался безнаказанным. И эту линию по укреплению дисциплины необходимо настойчиво продолжать. Комсомольцы и молодежь тем быстрее подтянут дисциплину, научатся лучше

работать, чем скорее мы сумеем изжить те крупные издержки в воспитании, которые несем из-за недостатков в организации производства, добьемся, чтобы вся атмосфера труда формировалась у молодежи высокую нравственность.

Несвоевременно выданный наряд на работу, неритмичное снабжение материалами и инструментами, частые перестановки или просто из-за необеспеченности фронтом работ — эти и другие недостатки в организации производства, вызванные просчетами и неорганизованностью некоторых руководителей, поуменем из планово, системно вести дело, расхолаживают тружеников и, в первую очередь, молодых. Именно это является одной из главных причин нарушений трудовой дисциплины, высокой текучести кадров, плохой закрепляемости комсомольцев и молодежи в коллективах треста УренгойгеоЛстрой, строительно-монтажного поезда № 241.

Энтузиазмом молодежи нельзя злоупотреблять, необходимо постоянно заботиться о создании условий для высокопроизводительного труда, обеспечивать должный порядок и высокую организованность на производстве, решительно искреплять любые проявления расхлябанности, расхождения между словом и делом.

Активно призваны способствовать формированию у юношей и девушек ответственного отношения к труду, как к гражданскому долгу, наставники.

В трудовых коллективах района работает 435 наставников. Щедро передают свой жизненный опыт и профессиональное мастерство коммунисты — наставники: Герой Социалистического Труда буровой мастер Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции Н. Д. Глебов, буровой мастер Таркосалийской нефтегазоразведочной экспедиции И. А. Кургузов, бригадир вышкомонтажной бригады Таркосалийской вышкомонтажной конторы, член ревизионной комиссии окружной партийной организации А. Ф. Поскоин, бригадир монтеров пути Головного ремонтно-восстановительного поезда № 36 Г. С. Саматов и многие другие.

Вместе с тем не все партийные организации до конца уяснили для себя, что наставничество — дело партийное. Недостаточно уделяет внимание вопросу наставничества отдел пропаганды и агитации района КПСС. Советы наставников, созданные в трудовых коллективах, не оказывают действенного влияния на совершенствование этой работы. Более того наставник должен быть отбор наставников из числа высококвалифицированных рабочих.

Партийные организации должны добиваться, чтобы все молодые люди, приходящие на предприятие, стройку, совхоз или экспедицию сразу же обращали внимание коллектива к себе. Нужно привлекать к наставничеству людей, из числа

(Продолжение на 2 стр.).

## VII ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

**(Начало на 1 стр.)**  
ветеранов труда, искренне же лающих работать с молодежью, способных передать ей свой производственный и гражданский опыт.

На переднем крае работы с комсомольцами стоят первичные партийные организации. От внимания секретаря, партбюро, всех коммунистов во многом зависит уровень работы комсомольских организаций. Главной заботой коммунистов было и остается совершенствование организационных форм руководства комсомолом, укрепление комсомольских кадров и актива.

Сегодня коммунисты возглавляют около 60 процентов комсомольских организаций, почти треть комсомольских групп. В составе районного комитета ВЛКСМ более 60 процентов — члены и кандидаты партии. Партийные организации заботятся о росте деловых качеств руководителей комсомольских организаций, приобщении их к производственной и общественной жизни района.

Комсомольские вожаки избрали в состав районного комитета КПСС, партийных бюро первичных и цеховых организаций. Молодежь до 30 лет составляет треть депутатов районного, поселковых и сельских Советов народных депутатов, около трехсот юношей и девушки входят в состав выборных профсоюзных органов, более ста комсомольцев работают в группах и постах народного контроля.

Важная роль принадлежит в подготовке нового партийного пополнения. Более 70 процентов принятых в партию — комсомольцы.

Большое внимание комсомолу уделяют партийные организации Пурской геофизической экспедиции, Ямской ГЭ, Янегинского линейно-производственного управления, Таркосинской нефтегазодобывающей экспедиции.

Партийные и хозяйствственные руководители этих предприятий часто встречаются с комсомольцами на собраниях, рабочих местах, по месту жительства, откровенно беседуют с молодежью о наболевших вопросах. Руководство заботится о создании необходимых условий для высокопроизводительного труда и отдыха молодых тружеников, приобщает их к решению производственных и общественных проблем. Такое внимание к комсомолу повышает его вклад в дела коллектива.

Правильно стоящая свою работу с молодежью партия про изводственного объединения Уренгойнефтегазогеологии, партийная организация Пурской линейно-производственного управления.

Вместе с тем недостатки в партийном руководстве комсомолом, отмеченные в Постановлении ЦК КПСС, характерны для многих партийных организаций района. Зачастую упомянутые без глубокого анализа партийные организации вникают в социальные и идеологические процессы, которые происходят в молодежном коллективе, не всегда умело направляют их в нужное русло. Расмотрение вопросов работы комсомола на заседаниях бюро, партийных собраниях часто ставит ся лишь в связи с проявившимися серьезными недостатками. В решениях, принимаемых на собраниях, зачастую не вскрываются ошибки в стиле, формах и методах работы комитетов ВЛКСМ, не определяется программа помощи со стороны коммунистов.

Комитеты ВЛКСМ медленно перестраивают свою деятельность в свете требований сегодняшнего дня, не всегда эффективно используют имеющиеся возможности влияния на молодых людей, пытаются решать новые задачи «старыми», шаблонными приемами и средствами.

Недостаточно осуществляют руководство комсомолом пар-

тийные организации Головного ремонтно-восстановительного поезда № 36, строительно-монтажного поезда № 611, совхозов «Верхнепуревский», «Пуревский», партком производственного объединения Пурнефтегазогеология. Здесь высока сменяемость секретарей комсомольских организаций, группом сортиров. В составе комсомольского актива мало коммунистов. Секретари некоторых партийных организаций, хозяйствственные руководители от случая к случаю бывают на комсомольских мероприятиях. А руководители авиаапредприятия даже не удосужились прийти на прошедшем отчетно-выборное комсомольское собрание. Поэтому положение дел в комсомольских организациях, комсомольских группах некоторых подразделений годами не улучшается. В них нарушаются сроки проведения собраний, они проходят при низкой явке и активности комсомольцев. Принимаемые решения не конкретны, контроль за их выполнением осуществляется недостаточно. Значительная часть комсомольцев не имеет поручений, слабо участвует в общественной жизни.

Нужно развивать самодеятельность, инициативу и творчество комсомольских организаций, повышать их ответственность за состояние воспитательной работы с молодежью. Надо поднять роль комсомольских собраний, необходимо, чтобы делами молодежи был озабочен каждый коммунист. Особенно важно, чтобы секретари парткомов, партбюро, хозяйствственные руководители глубоко вникали в деятельность комсомольских организаций.

Нужно настойчиво укреплять партийное ядро в комсомоле, направлять на работу в комсомольские организации молодых коммунистов, пользующихся авторитетом у молодежи, способных вести за собой, увлекать личным примером.

Дополнительные меры по усилению работы с молодежью должны принять Советы народных депутатов, профсоюзные комитеты. Советам необходимо активизировать работу комиссий по делам молодежи. Профсоюзные организации могут и должны делать все возможное для улучшения условий труда, быта и отдыха молодежи.

Постановление ЦК КПСС обязывает настойчиво формировать у молодых людей марксистско-ленинское мировоззрение, классовое самосознание, непримиримость к буржуазной идеологии и морали — ко всему, что противоречит социальному справедливости.

Различными формами политического и экономического обра зования охвачено 3900 комсомольцев. В системе комсомольского просвещения занимаются 34 процента комсомольцев и 15 процентов молодежи. Многие юноши и девушки получают политические и экономические знания в системе партийной учебы, в школах коммунистического труда, массовых формах образования.

За последние годы улучшился качественный состав комсомольских пропагандистов. Все они являются коммунистами, 91 процент имеют высшее и незаконченное высшее образование.

Вместе с тем качество и эффективность политической работы еще не всегда отвечают современным требованиям. В школах комсомольского политпросвещения строительно-монтажного поезда № 611, Таркосинской нефтегазодобывающей экспедиции, Таркосинского строительного управления занятия проводятся нерегулярно, для большинства из них характерны низкий идеально-политический, методический уровень, отсутствие контрольно-пропагандистской направленности. Партийные организации этих коллективов не осуществляют должного контроля за работой комитетов ВЛКСМ по повышению идеально-политического

уровня молодежи, в необходимых случаях не оказывают им практическую помощь.

Партийные организации должны проявлять постоянную заботу о том, чтобы изучение молодежью марксистско-ленинской теории не сводилось к заучиванию готовых выводов, а помогало ей самостоятельно мыслить, решать насущные проблемы, видеть закономерности и перспективы общественного развития.

По-настоящему боевым, оперативным должно стать политическое информирование молодежи, политинформация должна быть уроком политической активности, политической бдительности.

Центральный Комитет КПСС выдвинул задачу улучшения воспитательной работы с молодежью по месту жительства. Надо признать, что партийные, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйствственные руководители медленно устраняют недостатки на этом участке, зачастую их действия носят эпизодический характер.

Более 3500 человек в районе проживают в общежитиях, большинство из них — молодежь. Бюро райкома КПСС неоднократно нацеливало партийные организации на необходимость улучшения воспитательной работы в общежитиях, создание в них максимальных удобств для быта, учебы, содружественного и интересного досуга. Безусловно, в этом направлении достигнуты определенные результаты. Тем не менее, многие вопросы, имеющие принципиальное значение, решаются недостаточно энергично как комитетами ВЛКСМ, так и соответствующими службами.

В объединении Пурнефтегазогеология в настоящее время штаты воспитателей укомплектованы менее чем наполовину. В объединении Уренгойнефтегазогеология качественный состав воспитателей не отвечает современным требованиям.

Райком ВЛКСМ, службы быта предприятий и организаций должны принять должного контроля за работой воспитателей, отсутствует система их обучения. Бездействуют советы общежитий в Пурской геофизической экспедиции, строительно-монтажном поезде № 611, Головном ремонтно-восстановительном поезде № 36, Уренгойской вышкомонтажной конторе.

В результате в этих коллективах остается низкой бытовая дисциплина, допускаются факты пьянства, антиобщественных поступков.

Партийные организации должны помочь комсомольцам в создании атмосферы решительного общественного осуждения и привлечения к ответственности нарушителей норм коммунистической морали и социалистического общежития.

Известно, что антиобщественные проявления среди молодежи являются прямым следствием ослабления внимания к рациональной организации досуга юношей и девушек, воспитанию у них разумных вкусов и потребностей. Очень часто в качестве причин, мешающих развернуть эту работу, комсомольцы да и секретари партийных организаций, хозяйствственные руководители называют слабую материально-техническую базу, выдвигают необходимость строительства новых учреждений культуры и спортиво-оздоровительных. Такая постановка вопроса особых возражений не вызывает. Но вот уже много говорилось с разных трибун, разными товарищами о строительстве спортивного комплекса в районе Уренгоя, а ведь до сих пор строительные организации не приступили даже к забивке свай.

Объединениям Пурнефтегазогеология, Уренгойнефтегазогеология, как заказчикам треста Уренгойгеолстрой, нужно наконец-то от слов перейти к конкретным делам.

Июньский (1983 г.) Пленум

ЦК КПСС указал также на пути улучшения организации досуга молодежи. Сегодня почти каждый трудовой коллектив имеет красный уголок, в состоянии построить простейшие спортивные сооружения, имеет необходимые средства на приобретение спортивного оборудования и инвентаря.

Однако, не все партийные, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйствственные руководители уделяют должное внимание развитию массовой физической культуры и спорта. В Таркосинском автотранспортном предприятии на 600 человек работающих имеется всего лишь 30 пар лыж. Не лучшее положение в Головном ремонтно-восстановительном поезде № 36, Пуревском СМУ, Таркосинской вышкомонтажной конторе. Практически не работают советы ДСО «Спартак» в центральной районной больнице, на Таркосинском предприятии «Тепловодоснабжение и инженерные сети» и Уренгойском автотранспортном предприятии.

Райком ВЛКСМ, отдел куль туры райисполкома, районные добровольные общества должны добиваться значительного улучшения использования имеющихся средств, шире вовлекать молодежь в художественную самодеятельность, занятия физкультурой и спортом. Комсомольские работники и активисты должны лично участвовать в коллективных формах отдыха молодежи, быть непосредственными ее организаторами и умелыми руководителями.

Партийным и профсоюзованным организациям необходимо окказать комсомолу конкретную помощь в развитии культурно-массовой и спортивно-оздоровительной работы среди молодежи.

Самого пристального внимания партийных и комсомольских организаций требуют проблемы молодой семьи. Подготовка юношей и девушек к браку, создание условий для семейной жизни молодоженов — на это еще недостаточно ориентированы советские, профсоюзные, хозяйственные и комсомольские организации.

Нужно обеспечить участие комитетов ВЛКСМ в распределении жилья, мест в дошкольные детские учреждения.

Одним из важнейших направлений в работе с юношами и девушками является воспитание советского патриотизма на революционных, боевых и трудовых традициях партии и народа, на славной истории нашего отечества.

К военно-патриотическому воспитанию надо активнее привлекать ветеранов партии, пионерского и комсомольского движения, воинов-пуревчан, несущих службу в рядах Советской Армии.

В основу своей работы по военно-патриотическому воспитанию райком ВЛКСМ, районный комитет, первичные партийные и комсомольские организации должны положить Постановление ЦК КПСС «О 40-летии Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов». Важно заботиться о том, чтобы юным гражданам страны Советов в семье и школе прививалось чувство глубокого уважения к Государственным флагу и гербу СССР.

Партийные и комсомольские организации обязаны постоянно держать в поле зрения вопросы дальнейшего повышения роли комсомола в работе, связанной с осуществлением школьной реформы. Сегодня, в начале первого года осуществления реформы, следует подчеркнуть, что нам предстоит сделать многое для преодоления серьезных недостатков и упущений.

Необходимо добиваться, чтобы учительские, комсомольские организации на деле помогали школьным комсомольским организациям повышать ответственность каждого комсомольца за овладение знаниями, в борьбе за высокую успеваемость.

Много недоработок в труде в воспитании школьников и в профориентационной работе.

Стало хроническим невыполнение районом планов направления учащихся в профтехучилища.

Не определены конкретные задания комсомольских организаций базовых предприятий в организации трудового обучения и воспитания школьников.

Руководствуясь требованиями апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС, районный комитет партии наметил конкретные меры по устранению этих и других недостатков, определил задачи партийных и комсомольских организаций.

Влияние на духовную жизнь молодежи, формирование всесторонне развитого человека — задача сложная и исключительно важная. Вся атмосфера обучения и воспитания молодого человека в семье, школе, труда в колlettive, в пионерской, комсомольской организациях должна быть проникнута духом колlettivизма, идейности, непримиримости к иждивенчеству, равнодушнию, к тому, что расходится с нашей моралью, трудовым образом жизни.

В районной комсомольской организации завершилась отчетно-выборная кампания. Секретари партийных организаций словом и делом должны помочь комсомольским вожакам в их становлении, приобретении навыков общественной работы. Помочь комитетам ВЛКСМ в планировании работы, выборе главных, решающих направлений деятельности комсомольских организаций. Особое внимание следует обратить на неукоснительное соблюдение комсомольской дисциплины, регулярное проведение комсомольских собраний, уплату членских взносов, учет членов ВЛКСМ.

Непреложным правилом в деятельности каждой партийной организации должно стать регулярное рассмотрение вопросов жизни комсомольцев и молодежи, оказавшим им практической помощи.

Близится к завершению четвертый год одиннадцатой пятилетки. Многие коллективы вносят достойный вклад в реализацию планов экономического и социального развития района. Успешно выполнены плановые задания десяти месяцев по производству и реализации промышленной продукции, товарооборота, бытовому обслуживанию, подрядным работам, заготовкам молока, пушнины.

Вместе с тем, в некоторых производственных коллективах появляются настроения благодушия, самоуспокоенности, стремление снизить напряжение в работе. Для таких настроений не должно быть места.

Допущено отставание по вылову рыбы, не выполняются планы поисково-разведочного бурения, ввода основных фондов.

До конца года остается чуть больше месяца. Государственный план должен быть безусловно выполнен по всем отраслям и показателям — это требование партии, которое высказал товарищ К. У. Черненко, в речи на последнем заседании Политбюро ЦК КПСС.

В последнем году пятилетки предстоит многое сделать. Партийные, профсоюзные, комсомольские организации, исполнители местных Советов народных депутатов, хозяйствственные руководители должны обеспечить напряженную работу по выполнению планов и социалистических обязательств, глубже вскрыть имеющиеся недостатки, не использованные возможности.

Наш долг, наша задача — и дальше развивать инициативу молодежи, чтобы она продолжала трудиться творчески, позитивно.

## VII ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

### ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ В ПРЕНИЯХ:

— Принятое Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи» партийная организация, администрация объединения Уренгойнефтегазгеология приняли к неуклонному руководству и выполнению, — сказал в своем выступлении секретарь парткома объединения Уренгойнефтегазгеология В. В. ЛЕБЕДЕВИЧ. — Оно дает нам четкие ориентиры в каком направлении вести улучшение и перестройку форм и методов самого стиля деятельности комсомола.

Сегодня ряд комсомольско-молодежных коллективов успешно справился с планом 1984 года, завершили одиннадцатую пятилетку. На лидеров социалистического соревнования из числа КМК держат внимание все остальные коллектизы предприятий и организаций объединения. Первичные партийные организации, парторганизации, комитеты комсомола, оказывая ему практическую помощь. Партийное влияние на работу комсомольских организаций осуществляется через коммунистов, работающих в комсомоле. В дальнейшем мы планируем увеличить их число, а работу в комсомоле будем рассматривать как важнейшее партийное поручение.

Успехи в социалистическом строительстве в значительной мере обусловлены идеейной убежденностью, формированием у комсомольцев и молодежи марксистско-ленинского мировоззрения. Всеми формами комсомольского просвещения в объединении охвачено 389 человек. Okolo трехсот юношей и девушек занимаются в системе партийного просвещения, в школах коммунистического труда. Сегодня в объединении сделана ставка на комсомольско-молодежные коллективы. Сейчас задача состоит в том, чтобы более строго подходить к их созданию.

В своем выступлении начальник Пуринской геофизической экспедиции В. А. КОРОЛЕВ отметил, что комсомольцы и молодежь составляют 54 процента работающих. А значит, решающая роль в выполнении намеченных планов и социалистических обязательств в поисковых работах ложится на плечи молодых. Учитывая это, партийная организация экспедиции в своей повседневной работе уделяет большое внимание жизни и деятельности комсомольской организации. В экспедиции ведется большая работа по улучшению условий работы молодых, обучению их новым геологическим профессиям.

В сети политического и экономического просвещения обучаются свыше 360 молодых людей. Большое количество молодежи охвачено наставничеством, 77 опытных, квалифицированных рабочих и инженерно-технических работников передают свой богатый жизненный опыт молодым рабочим и специалистам. Сегодня с уверенностью можно сказать, что молодежь закрепляется в коллективе надежно — это главный итог работы по социальному развитию коллектива. Наряду с положительными результатами, в работе с молодежью видны и нерешенные вопросы, и сложные проблемы. Одна из них — обеспечение молодежи жильем. Сейчас строится общежитие на 102 места. В первом квартале 1985 года будет получена «Вахта-80». Не решен пока вопрос о создании комсомольско-молодежных коллективов.

Старший инженер Янегинского линейно-производств

венного управления, секретарь партийной организации А. С. СТЕПАНЕНКО в выступлении на пленуме отметил, что среди коллектива эксплуатационников в основном трудится молодежь. Партийное бюро старается построить свою работу так, чтобы каждый коммунист в труде, в общественной работе подавал пример молодым рабочим. Это дает свои положительные результаты. К примеру, комсомольско-молодежный коллектиз газокомпрессорной службы управления награжден Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ и денежной премией Мингазпрома. В ЛПУ только за девять месяцев текущего года сэкономлено свыше пяти тысяч киловатт-часов электрической энергии, в чем, безусловно, есть заслуга комсомольцев и молодежи.

Партийная организация нашей школы уделяет и уделяет большое внимание работе с комсомолом, — сказала в своем выступлении учительница Таркосалинской средней школы № 1, секретарь первичной партийной организации Н. И. СИДОРОВА. — Эта работа ведется целенаправленно. Коммунисты принимают активное участие в проведении комсомольских собраний. Под руководством парторганизации, комитета комсомола школы организовал и провел встречу поколений, посвященную 65-летию ВЛКСМ. На нее были приглашены ветераны войны и труда. Завершилась встреча вручением лучшим комсомольцам Почетных грамот и значков «Ударник летней четверти».

Ключевой вопрос школьной реформы — совершенствование подготовки юных граждан к жизни и труду. Партийная организация школы обращает серьезное внимание на то, чтобы работа по профориентации учащихся учитывала потребность района в кадрах. В конце прошлого учебного года мы заключили договоры с предприятиями и организациями, определившись в выборе той или иной профессии. С нового учебного года учащиеся 9—10 классов еженедельно по пятницам учатся и работают на предприятиях и в организациях райцентра.

Результат воспитания молодежи во многом зависит от единства действий школы, комсомола и семьи. Одно из главных направлений такого взаимодействия — работа по месту жительства, организация содержательного досуга детей и взрослых. Пора создать клубы по интересам, где бы родители вместе с детьми могли заняться научно-техническим творчеством, художественной самодеятельностью, спортом и т. д.

Надо отметить, что пока еще слабо поставлена работа с трудновоспитуемыми подростками, недостаточно уделяется внимания неблагополучным семьям.

Комсомольцы и молодежь трудятся на всех участках производства, — сказал начальник строительно-монтажного поезда № 611 В. С. АНТОНИОК. — Отлично себя зарекомендовали комсомольско-молодежные бригады, которыми руководят В. Давиденко и А. Тимченко. Эти КМК за короткий срок подготовили и представили рабочей комиссии перегон с 379 километром по 385 километру. Их работа получила отличную оценку. На протяжении шести лет в СМП-611, успев по труду трудиться комсомольско-молодежный коллектив бригады отделочников, руководимый Т. Ембулаевой.

За десять месяцев текущего года отделочниками выпол-

нено более 20 тысяч квадратных метров штукатурных работ. В текущем году в нашем поезде более 70 процентов объема строительно-монтажных работ выполнено силами комсомольско-молодежных бригад. Руководством поезда проделана определенная работа по улучшению бытовых условий труда молодежи. Но есть еще и нерешенные вопросы. До сих пор в поселке Пурин не построен клуб, нет спортивного зала. Все эти вопросы рассматриваются администрацией совместно с партийной, профсоюзной и комсомольской организациями, запланированы мероприятия, принимаются меры к устранению недостатков.

В своем выступлении каменщица строительно-монтажного поезда № 565 Е. Э. ТРАЦЕВСКАЯ, в частности, назвала такие цифры: комсомольская организация увеличилась в текущем году на 120 человек за счет молодежи, прибывшей по призыву партии в составе отряда имени Ленинградского комсомола.

Вновь прибывшие комсомольцы обеспечены жильем, фронтом работ, а те комсомольцы, которые приехали без строительной специальности, прошли курс обучения в Тобольском и Тюменском училищах бинатах. Ребят распределили по бригадам и сейчас они работают плотниками, каменщиками, штукатурами, монтерами пути. Основная масса комсомольцев работает на пусковых объектах.

Со стороны партийной организации СМП-565 проводится определенная работа по коммунистическому воспитанию молодежи. Проводится комсомольская политическая, а пропагандистами являются коммунисты. По инициативе комитета комсомола в часы до суга проводятся дискотеки, вечера отдыха. Функционирует у нас спортзал, где проводятся спортивные соревнования по баскетболу, теннису, волейболу. К сожалению, есть и недостатки. В комсомольской организации насчитывается 230 комсомольцев, а создано всего лишь 2 комсомольско-молодежные бригады. В будущем году планируется создать еще 2 КМК.

С чувством высокой ответственности восприняли коммунисты Уренгойского АТП Постановление ЦК КПСС, — сказал в своем выступлении В. Д. ПРИБЫТКОВ, водитель автопредприятия. — Уделяя особое внимание работе комсомольской организации, партбюро АТП возложило ответственность за работу с молодежью на члена бюро, начальника АТП В. А. Медведева.

Особое внимание партийная организация уделяет участию молодежи в социалистическом соревновании за досрочное выполнение плана грузоперевозок. Большинство комсомольцев и молодежи автопредприятия работают по индивидуальным социалистическим обязательствам и пока вызывают хорошие результаты в труде. 12 комсомольцев нашего предприятия за достигнутые высокие показатели награждены грамотами, знаками ЦК ВЛКСМ, туристическими путевками. Это такие комсомольцы как М. Крейдич, А. Столетов, С. Бавилов, А. Симонов, Л. Уляхина, В. Шимко и другие. Нелегок труд водителей, поэтому администрация АТП проявляет большую заботу об отдыхе шоферов после рабочей смены. Ведь от того, как отдохнет человек, зависит его трудоспособность. Весной 1982 года у нас в эксплуатацию сдано общежитие на 102 места.

В то же время в работе партийной организации по руководству комсомолом есть еще немало недостатков. Партийное бюро упустило контроль за регулярностью проведения комсомольских собраний. Слабо ведется работа по росту партийных рядов из числа комсомольцев. Много еще предстоит приложить усилий по улучшению организации досуга молодежи.

Секретарь парткома Таркосалинского нефтеразведочного экспедиции В. А. ИСАЕВ в своем выступлении, в частности, отметил, что комсомольцы и молодежь с честью продолжают дело старших поколений, по зву партии с энтузиазмом берутся за решение наиболее важных для страны задач. Комсомольцы Таркосалинского НРЭ вносят свой посильный вклад в освоение недр Тюменского Севера. Большинство из них работают на решающих участках производства — в бригадах бурования и испытания. Партийная организация, администрация экспедиции ведут постоянную работу по улучшению условий труда молодежи, которой открыт широкий простор для проявления инициативы и творческой активности. Со стороны парткома и администрации экспедиции немало уделяется вниманию организации социалистического соревнования, обеспечению его гласности и наглядности. Многие комсомольско-молодежные коллективы добились высоких производственных показателей. Так, буровая бригада А. Турбина работает уже в счет XII пятилетки. Бригада мастера М. Снимикова завершила план четырех лет пятилетки и в канун 67-го годовщины Великого Октября рапортовала о выполнении обязательств текущего года.

Помочь решить задачи по освоению недр тюменской земли призвано трудовое воспитание молодежи. Сейчас в экспедиции наставниками являются 48 высококвалифицированных производственников, они помогают молодежи быстрее освоить избранную профессию. Лучшими наставниками являются М. Зырянов, О. Вдовин, В. Лаврентьев, П. Шуляк, В. Проскурин и многие другие. Но если смотреть в целом, то уровень руководства партийной организации комсомола в экспедиции еще не достаточно высок. Самой главной задачей парткома считается увеличение партийной пролетарии среди выбранного комсомольского актива, в первую очередь среди секретарей. На сегодняшний день она составляет всего лишь десять процентов. Другой важной задачей парткома и комитета ВЛКСМ является увеличение комсомольской пролетарии среди молодежи. В ближайшее время мы планируем провести открытые партийные собрания цеховых партийных организаций и обсудить на них вопросы по дальнейшему улучшению руководства комсомолом и наметить конкретные мероприятия.

Анализируя работу комсомольской организации экспедиции в коммунистическом воспитании молодежи, мы ясно видим, что успех во многом зависит от внимания, которое к комсомолу не только со стороны партийной организации, но и со стороны хозяйственных руководителей. Поэтому в ближайшем будущем партком намечает повысить ответственность хозяйственных руководителей за состояние работы с молодежью не только в плане организации труда и быта, но и в вопросах политического и нравственного воспитания. Пока мы не можем назвать ни одного руководителя цеха, который бы регулярно встречался с молодежью, был ее наставником в прямом смысле слова.

Выступая на Пленуме, начальник РОВД В. А. СОКОЛОВ отметил, что среди молодежи имеются случаи правонарушений. Практика показывает, что там, где со стороны партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, руководителей предприятий и организаций не уделяется должного внимания воспитанию молодежи, там не все благополучно обстоит с трудовой и производственной дисциплиной. Молодые люди нарушают правила поведения в общежитиях и общественных местах. Есть негативные явления и в поведении некоторых комсомольцев. Эти явления не обходимо изживать, воспитывая у членов ВЛКСМ гордость за свой коллектив.

Как программный документ восприняли комсомольцы и молодежь района Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи», — сказала в своем выступлении первый секретарь РК ВЛКСМ Л. Д. ДОЛГОПОЛОВА. — По праву работу на Тюменском Севере называют школой жизни. Весом вклад молодежи в освоение нефтяных и газовых месторождений района, обустройство поселков, строительство железной дороги.

Однако РК ВЛКСМ, первичные комсомольские организации не могут не беспокоить пассивность, проявление потребительской психологии у отдельной части молодежи. Наша задача — найти такие формы оспитательного воздействия, которые соответствовали бы духу и требованиям времени, исключали бы формализм, вызывали бы у юношей и девушек желание самим активно участвовать в делах комсомольской организации.

Комсомольские организации района ощущают постоянную заботу и внимание со стороны партийных организаций. Секретари партийных комитетов, партбюро производственного объединения УНГГ, ПГЭ, ЛПУ часто встречаются с комсомольским активом, вникают в их заботы, оказывают практическую помощь.

Партийная организация Таркосалинского авиацентра проводит постоянную работу, направленную на дальнейшее улучшение воспитательного процесса в коллективе авиаторов и прежде всего среди молодежи, — сказал в своем выступлении заместитель начальника Таркосалинского авиацентра В. А. ХОРОШИХ. — Значительное внимание мы уделяем партийному руководству идейно-политическим воспитанием комсомольцев и молодежи. Комсомольцы и молодежь составляют основу идеологического актива предприятия: 50 процентов политинформаторов, 65 процентов агитаторов. Руководство идеологическим активом молодежи осуществляют коммуниты и наставники подготовленные комсомольцы.

Большое внимание на авиацентре уделяется наставничеству. Совет наставников работает в тесном контакте с советом молодых специалистов. Основной формой работы стала заключение совместных договоров о содружестве. Однако, в работе по руководству комсомолом и молодежью партийная организация видит много недочетов. Партийная организация не наладила должный контроль за исполнением мероприятий, касающихся работы с молодежью. Несколько проходят заседания комитета и бюро ВЛКСМ, и комсомольские собрания. Привильно сегодня было сказано, о том, что члены партбюро, коммуниты руководители редко участвуют в подготовке и проведении комсомольских собраний.

## „Молодогвардец“ — в гостях у пурожан

Каждый раз комсомольцы и молодежь поселков нашего района с нетерпением и интересом ждут прибытия агитпоезда ЦК ВЛКСМ «Молодогвардец». Нынче всего лишь за два дня — 24 и 25 ноября — агитпоезд побывал в Ханымее, поселке Губкинского ЛПУ, Тарко-Сале, Пурожске.

Успешно поработала лекторская группа поезда. В общежитиях № 8 Таркосалинской НРЭ, в «Вахтах-80» Южно-Таркосалинской НГРЭ и Таркосалинской ВМК выступил с лекцией о международном положении кандидат исторических наук И. Ф. Мартыненков. Лектор общества «Знание» Г. Г. Танкова в общежитиях вышкомонтажной конторы и Южно-Таркосалинской НГРЭ прочитала лекции о нравственном воспитании молодежи и подрастающего поколения.

В общежитиях № 5 Таркосалинской НРЭ и автотранспортного предприятия с лекцией «Экономическая политика КПСС» выступил кандидат экономических наук В. Н. Караков.

Ветеран войны Н. С. Суменков выступил в общежитии № 6 в районном Доме культуры с лекциями на международные темы.

Днем для учащихся школ-

лы-интерната народный театрально-музыкальный ансамбль «Сувенир» Дома народного творчества камвольно-суконного комбината города Ленинска-Кузнецкого.

На обратном пути следования «Молодогвардец» сделал остановку в Пурпе.

Следующее прибытие агитпоезда ожидается 13—14 декабря. Для комсомольских пропагандистов и актива, а также воспитателей общежитий райцентра будет организована учеба. На поезде прибудут новые театральные и эстрадные коллективы.

До новых встреч, «Молодогвардец»!

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 27, ВТОРНИК «ВОСТОК»

14.00 — Новости. 14.20 — «Коммунисты восьмидесятых». Док. телефильмы: «И словом, и делом», «Земля Ханомова». 15.20 — На земле, в небесах и на море. 15.55 — Творчество юных. 16.25 — «Адмирал Арктики». Телочерк об Иване Дмитриевиче Папанине. 16.55 — «Город дружбы». Киноочерк о совместной советско-финской стройке в г. Костомухе. 17.20 — Концерт вокальной группы радиоочерка мужского хора г. Хювинка (Финляндия). 17.30 — Наука и жизнь. 18.00 — В каждой рисунке — солнце. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Дела и люди. «Сахалинская нефть». 19.00 — Концерт оркестра народных инструментов Дворца культуры имени 50-летия Октября. (Кемерово). 19.25 — Премьера трехсерийного худ. фильма «В лесах под Ковелем». 1-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — К. Федин. «Первые радости». 21.35 — Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — «Динамо» (Москва). 3-й период. 22.15 — «Мир дому твоему». Концерт из Дворца спорта «Олимпийский».

### 28, СРЕДА «ВОСТОК»

8.00 — «Время». 8.40 — Творчество юных. 9.10 — «В лесах под Ковелем». Трехсерийный художественный фильм. 1-я серия. 10.15 — Клуб путешественников. 11.15 — Концерт эстрадно-симфонического оркестра Гостелера дио УССР. Дирижер — заслуженный артист УГСР Р. Бабич. 11.45 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — К 40-летию освобождения Албании от фашистских оккупантов. Киноочерк. 14.25 — «Фридрих Энгельс». Страницы жизни. 14.35 — «...До шестнадцати и старше». 16.20 — «Сионизм перед судом истории». Док. фильм. 17.30 — Наш сад. 18.00 — Веселые потери. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Ветерок». Мультипликационный фильм. 18.50 — Мир и молодежь. 19.25 —

Тюменский областной совет Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры, областное управление культуры и правление областной организации Союза журналистов СССР объявляют о проведении конкурса на лучшее освещение в печати боевых и трудовых подвигов тюменцев в годы Великой Отечественной войны.

Цель конкурса — привлечение широкого круга населения к делу военно-патриотического и нравственного воспитания молодежи, подготовка к достойной встрече 40-летия Победы.

Для участия в конкурсе приглашаются редакции об-

## ВНИМАНИЕ: КОНКУРС

щего поколения.

При подведении итогов конкурса будут учитываться целеподтвержденность, глубина раскрытия темы, для редакций газет — периодичность публикаций.

Конкурс проводится по 15 мая 1985 года. Работы и подшивки газет с конкурсными материалами принимаются по адресу, 625003, Тюмень, ул. Республики, 32, Облсовет общества охраны памятников.

Для победителей конкурса учреждаются диплом и денежные премии: 100, 75, 50 рублей. Авторы работ, отмеченные жюри, будут награждены грамотами.

### СРЕДИ КНИГ

#### «Сибирские строки»

Поэтической энциклопедией Сибири можно назвать сборник «Сибирские строки», который недавно издан издательством «Молодая гвардия». В нем собрано все значительное, что написано стихами о Сибири, начиная с великого М. Ломоносова. Сборник состоит из двух разделов: в первом собраны произведения революционных поэтов, во втором — советских. Мы найдем в книге «сибирские строки» Александра Пушкина, Николая Некрасова, Александра Блока, Владимира Маяковского, Леонида Мартынова и др.

А. ОМЕЛЬЧУК.

Редактор В. МОТИН.

### СПОРТ

#### К зимнему сезону

ЛПУ по настольному теннису.

А 24 ноября комсомольцы и молодежь КС-03 пришли в свой спортивный зал на субботник. Они сделали дополнительное освещение и утепление помещений. Спортзал полностью стал готов к зимнему сезону, и все спортивные секции смогут работать регулярно. Теперь даже самые лютые морозы не смогут помешать газовикам проводить увлекательные спортивные состязания, получать заряд бодрости, энергии и оптимизма.

А. МОЧЕРНЮК,  
секретарь комсомольской организации Губкинского ЛПУ.

Премьера трехсерийного худ. телефильма «В лесах под Ковелем». 2-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — Футбол. Кубок УЕФА. 1-8 финала. «Стартак» (Москва) — «Кельп» (ФРГ). В перерыве — «Если хочешь быть здоров». 22.45 — Сегодня в мире.

### II ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Женщина моих гор». Док. фильм. 8.35 — Поэзия. Н. Асеев. 9.15 — Немецкий язык. 2-й год обучения. 9.45 — «Стряпуха XX века». Научно-популярный фильм. 10.05 — Почта передачи «Природоведение». 10.35 — История. 9-й класс. Декабрьское вооруженное восстание в Москве. (Повторение). 11.05 — Шахматная школа. 11.40 — История. 9-й класс. Декабрьское вооруженное восстание в Москве. (Повторение). 12.10 — Общая биология. 9-й класс. Животные и среда. 12.40 — Лирика Н. А. Некрасова. 9-й класс. 13.10 — «Знай и умей». Научно-познавательная программа для школьников. 13.40 — Научно-популярный фильм. 13.55 — Немецкий язык. 2-й год обучения. (Повторение). 14.25 — Драматургия и театр. В. Розов и его герои. 15.25 — Новости. 20.30 — «Время». 21.05 —

«Карусель». Худ. фильм по рассказам А. П. Чехова. 22.30 — М. Глинка. «Вальсы, мазурки». Исполняет лауреат международных конкурсов В. Камышлов. (Фортепиано).

### 29, ЧЕТВЕРГ «ВОСТОК»

8.00 — «Время». 8.40 — Чемпионат мира по шахматам. Информационный выпуск. 8.55 — Мультипликационные фильмы: «Буренка из Масленкина», «Сказка о попе и о работнике его Балде». 9.30 — «В лесах под Ковелем». Трехсерийный худ. фильм. 2-я серия. 10.35 — В мире животных. 11.35 — «Вместе весело шагать». Фильм — концерт. 12.00 — Новости.

14.00 — Новости. 14.20 — «Советская Армения». Док. фильм. 14.55 — Драматургия и театр. А. Н. Островский. «Гроза». 15.45 — Шахматная школа. 16.15 — К национальному празднику Югославии. Телевизионный очерк «День республики». 17.10 — Встреча школьников с дважды Героями Советского Союза, доктором географических наук И. Д. Папаниным. 17.45 — Ленинский университет миллионов. 18.15 — Сегодня в мире. 18.35 — Футбол. Кубок УЕФА. 1-8 финала. «Видзев» (Польша) — «Динамо» (Минск). 2-й тайм. Передача из Польши. 19.20 —

Премьера трехсерийного худ. телефильма «В лесах под Ковелем». 3-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — «Читает Дмитрий Журавлев». Фильм-концерт. 22.15 — Сегодня в мире. 22.30 — Чемпионат мира по шахматам. Информационный выпуск.

### II ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Волшебный край, очей отрада». Док. фильм. 8.40 — Испанский язык. 9.35 — Музыка. 3-й класс. Музыка народов СССР. Передача 2-я. (Повторение). 10.05 — Учащимся ПТУ. «Подвиг народа». 10.35 — Зоология. 7-й класс. Многообразие рыб. 11.00 — «Семья и школа». Телевизионный журнал. 11.30 — «Новые изделия техники». Вакуумные выключатели. Научно-популярный фильм. 11.40 — Зоология. 7-й класс. Многообразие рыб. (Повторение). 12.05 — История. 5-й класс. Культура Древней Индии. 12.35 — Испанский язык. (Повторение). 13.05 — Театр одного актера. В. Яхнитов. 14.05 — «Звезда пленительного счастья». 1-я серия. Худ. фильм с субтитрами. 15.25 — Новости.

20.30 — «Время». 21.05 — Заключительный концерт Дней болгарской музыки в СССР в ГАБТе Союза ССР.

### II ПРОГРАММА

14.25 — В. Маяковский.

**Над выпуском работали:**  
корректор И. Аманенко.  
линиотиписты: Т. Рассохина,  
А. Черепанова,  
метранпаж В. Анисимова,  
печатник В. Бабина.

**НАШ АДРЕС:** п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. **ТЕЛЕФОНЫ:** приемная, секретариат, отдел народного хозяйства — 2-48, Пурожская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ № 1477. Тираж 2556.

ИНДЕКС 54800.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ  
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ  
ФОРМАТ А-3